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Elnökök, jegyző és naplóvivő az előbbiek. Az ungi követ­
ért az egész törvénybozidest jelenlétében tartott egyházi 
gyásztisztelct csak délben végződvén, at. Hl! még rövid il­
lésben gyűltek össze, mell)ben a tegnapi tanácskozások 
folytában egy megyei követnek ezen indítványa fölött tör­
téntek a vitatkozások:,,minden városnak, mcllynek kebe­
lében o.gyűlés tartatik , háztulajdonosat köteleztetnek a 
szükséges o.gyűlési szálások mennyiségéhez képest és 
házaik nagyságához aránylag azoknak egy részét az 
o.gyűlési tagok számára bizonyos meghatározott bér 
mellett átengedni. Ezen rész azonban a háznak c vé­
gett a háztulajdonos által §. értelmében előre kijelelendő 
egy negyedrésznél több es más nem lehet. — Ezen in­
dítvány szavazás áltál elfogadtatván , a tanácskozások 
részleteit jövő alkalomkor póllandjuk.

('('XXVII. kerületi ülés jul.Aén. Elnökök az 
előbbiek, jegyzők Dcmeczky utóbb l’alóczy. Minekelőtle 
a napi renden levő tárgy fölötti tanácskozás megkezde­
tett, a kér. elnökség bemutatta a Hűnek a magyar kö­
zépponti vasút társaság folyamodását; melly nyomtatás 
alá adatik, s mihelyest az a HR kezébe jntand , köz­
érdekű fontossága miatt tanácskozás alá vcendik. — Ez­
után ismét az o.gyűlési szólások jöttek szőnyegre ; s 
P — n megye követe a tegnapi határozatra visszatérvén, 
a törvényben világosan kitétetni kívánta, hogy a ház- 
tulajdonos, midőn fölötte nagy szüksége van házára , 
más hazánál a bizottmány fölügyclése alatt hasonló szá­
last rendelhessen, melly méltánylásra találván, az a) 
pont iránt tegnap elfogadott javaslat pótlólag ekép mó­
dosíttatott; s ezen rész azonban a háznak e végett a ház­
tulajdonos által a §. értelmében akár tulajdon házánál 
kijelölendő, akár általa, ha körülményei kivannak, más­
hol , azonban úgy kényelem, mint használhatás tekinte­
tében hasonló helyen kibérlendő % több nem lehet. — 
A b) pont pedig akép állapíttatott meg, hogy a lovász­
mester elnöklete alatt az illető hatósági két tag befolyá­
sával minden o.gyűlés előtt a megkívántak) szólások Íras­
sanak össze,és mindegyiknek bérét idő és körülmények 
szerint határozza meg úgy, hogy az rendes bérletü más 
hasonló szálasok 3 utolsó évi középárának felével sza­
porított summájánál nagyobb ne legyen. — A szólás­

bér summájának felével leendő felébb emelése 24 szó­
többséggel 23 ellenébe fogadtatott el — A e) pontban 
34 szótöbbséggel szinte 23 ellenébe mcgállapittatott, 
hogy az o.gyűlési szólásból- azon évnegyedre, mól Ív ben 
az o.gyűlés elkezdetik és bevégeztetik, egészen fizet­
tessék. — Az e) pontban ('s. követének múltkori indít­
ványa fogadtatott el, miszerint az országnádorán, or­
szágbíró és kir. személyilökön kívül minden o.gyűlési 
tagnak négy szoba fog adatni. — Végre az i) pontban 
az országos választmány azon javaslata, hogy az , ki 
az o.gyűlési szálast elfoglalni engedi, mint ellenszegülő 
kir. tábla által 2(1(1 Írttal biintcltcssék; a kir. tábla bí­
rósága helyett a városi , mint helyhatósági bíró­
ság 2(» szótöbbséggel 21 ellen állapíttatott meg.— 
Többnyire e tárgynak bcvégezlével még a II. osztályú 
serclinek és kiváltatok vétettek tanácskozás alá, mikről 
a körülményes tudósítást a jövő számunk hozandja.

CLXXIdik országos ii les a méltóságos 
FüRRnél, jul. 4én. Az ülés megnyitásakor a kerületek 
rendezési munkálat megvizsgálásával s véleményezésé­
vel megbízóit választmány elnöke átnyújtó az első rész­
re, a hajdúkerület elrendezésére adott véleményt, melly 
nyomban fölolvastatván, sajtó alá utasiltatott. — Na­
pirenden levéli a megyei kihágások fölötti munkálat, az 
azt kisérő rövid izénél föl olvasása után egy m. gr. ezen 
főfontosságu tárgyban a sz. kér. elrendezése példájára 
szinte választmány neveztetését indítványozó a főelvek 
kikeresésére, fölállítására s véleményezésére. Ezen in­
dítvány nemcsak heves ellenzésre, hanem tetemes el­
térésekre s elnökilcg is rosszait kifakadásokra adott al­
kalmat, végre mindazaltal elfogadtatott. Tagokká öcs. 
kir. fensége által neveztettek : nm. gr. Batthyányi 
Imre főlovászmester elnöksége alatt m. Stankovits 
János győri püspök, m.báró P erén yi Sigmond 1 go- 
vsa s gr. N a d a s d y Leopold Komárom megyék l'őis- 
pánai, gr. Alidra s y Károly, gr. Péchy Emanuel, gr. 
Forgács Antal , b. Je szénák és Z arka János 
előadó itélőincstcr. (ti. . .. k.)

Pest megyei utasítás kereskedési és rokon tárgyak­
ban (folyt.) 1) Hogy a vámokban! ingatagság elháritfassék. 
Nincs mi a gyáriparra károsabban hatna , mint ép ezen 
ingatagság. 2) Hogy nemes, és nem nemes között vám­
fizetési kötelesség tekinteteben semmi különbség ne le­
gyen. 3) Hogy a védvám jövedelmek, s azon földadó, 
mellyel a nemesség produetionalis kiegyenlítés tekinte­
tűből fizetem!, közlekedési eszközeink javítására, s a 
honi müiparnak ápolására forditassék. *") Mi a kerületi 
választmány által javaslóit kiviteli, s beviteli hannin- 
czadnak oj szabályzatát illeti: annak megjegyzése mel­
lett, miszerint a küldöttség altul alapul vett viszonos­
ság elvére nézve kijelentették Pest megye RRei: hogy

°) Epén ill van a bökkenő . s alig hisszük, hogy e te­
kintetben. azon erkölcsi mondás. ..Ne hadd a ma­
gadét. ne bántsd a másét" részünkre kedvező­
ié" alkalmaztassuk mert csak hiába, Heal i pos- 
sidentes" s önzőbbnek tarlnlik az, ki elkívánja 
foglalni azt. mi a másé. mint ki meg akarja tartani azl 
mi az. övé. Oliver.

a honunk s Austria közt létező vám viszonosságnak 
sokak előtt annyira kedvencz eszméje, alkalmazásban 
gyakorlatilag veve, valódi értelem nélkül szűkölködik, 
mivel egyebet mellőzve, váljon mi viszonosság volna 
abban, ha a mi gyermekded iparunk készítményeitől má- 
zsánkint Austria férfias gyáripara müveinek a mieinkhez 
semmi tekintetben sem hasonlítható tömérdek mennyisé­
gétől mi fizetnénk! valamint ellenben ezen viszonos­
ság elvének alkalmazásával Ausztria földinivelö osztálya 
mikint állana, mi már fönebb megmondott ok miatt sok­
kal olcsóbban termeszthető földműveseinkhez képest { 
olly vélekedésben voltak tehát a lilik : hogy mivel a vi­
szonosság ha igy értetik , épen nem lenne viszonos­
ság , ha pedig máskép értetik, úgy a név nem jól van 
választva ; a vamviszonoknak egymástól független nem­
zetek közt, csak szerződések alapján lehet elintczteí- 
niök, s pedig méltányossal!, olly szerződések által, 
mellyeknél nemcsak egyik, hanem mindkét lelnek java, 
érdeke s körülményei arányos kiegyenlítésbe vétettek. 
Egyébiránt magara a szabályzat tervezetere nézve olly 
értelemben voltak a üli.; hogy az alapoknak fölállítása 
után a törvényhozásnak e szabályzatot, szakértők al­
tat kell kidolgoztatni.

II. A kerületi választmány munkálatának, hitel 
intézetről, és a középponti műegyetemről szóló 2 és 
31 k része iránt, már utasítva lévén az anyautasitásban, 
ez úttal semmi észrevétel nem fordult elő.

III. Az országos pénztárról készített javaslatra 
nézve megjegyeztetett, mikint a kér. választmány által 
az indirect adónak, több alkatrészei soroltatnak elő, mint 
ns Pestmegyének c tárgyra vonatkozó utasításában foglal­
tatnak ; jelesül: 1. A bélyegdij, mellyel Pestme^yc ren­
del honunk institutioinak különböző szellemével össze nem 
férhető népszerűtlenségén kívül azért sem fogadtattak e , 
mivel általa leginkább a legszegényebb nép osztály I, 
még pedig vagyonára s tehetségére vetett minden tekin­
tet nélkül, egészen aránytalanul terheltéinek, s még 
panaszainak elintézését is gátolhatná. 2or A kerületi 
választmány javaslatában ..az orságos közpénztár jö­
vedelmének nem különben a vegyes királyi adományok­
ból a kincstárba befolyandó summáknak 1 Oed része.“ 
A RR. e javaslatot elfogadhatónak vélték ngvan: ki­
vételéhez ugyan nem nagy reményünk lévén , úgy hi­
szik : sokkal czélszerübb lenne azt indítványozni, hogy 
a királyi kincstári jószágok apróbb részletekben , bős. 
szabb időre kötendő szerződés mellett adatnának ha­
szonbérbe, s az ekent kétségtelenül növekedendő jö­
vedelemből, a kir. kincstárnak jelenlegi jövedelme ki­
vonatván, csak a fönmaradandó fölöslegnek egy bizo­
nyos része adatnék a tervezett közpénztárba: A meg­
ürült egyházi hivatalok jószágainak jövedelme a Hit, 
vélekedése szerint is, c közpénztar egyik forrásának 
tekintethetik ugyan: de belátásuk szerint ez épen nem teszi 
fölöslegessé az e megye utasításában javaslóit úgy ne­
vezett congruat. *) S miután e kettő egymással szoros

c ) l raim! ha megtudnátok bizonyítani. hogy jótékonyabb 
e/.élokra fordílandjáluk azl. mint azok, jelenleg for- 
ditlafnak : akkor magok a papok lennének elsők, kik

KLET, IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
• t'őúr é»|iór.‘ Szomorujálék öt felvonásban. Ober­

nyik Károlyiul. Pest. 1841. E g g e n b e r g e r J.és fia 
magyar akadémiai könyvárusoknál. 1 2ilr. 1101. Ara tOp.kr. 
— A ni. 1.1 ásaság által kiadott .Eredeti játékszín- tizenhar­
madik kötete, melly 18 Hibán 100 arany jutaloni-díjt nyert.

Hogy szólhassunk c szomorujátékról , rövid vázlatát 
kell előre bocsátanunk.

Voll egv pár árva pór gyermek; a darabban Móricz 
és Amália névvel fordulnak elő. Ezek egyikél . a fim!. az 
öreg Zalánfv gróf házához vévé, szolgául és játszótársul 
fi ja Kálmán mellé. .Móricz élénk eszű s tanulékony e ver­
mek Miit . s mindazon leczkében, mellyekel: a gróffi ka­
pott, jelenlevőn, előhaladt tudományiján és ismeretekben. 
Volt az öreg grófnak egy leánya is: Julia, kellemes, elra­
gadó s szolid, de méltóságos. — mondja felőle Móricz, 
ki a hölgybe meg serdülő korában szerelmes lön. Egykor 
magányosan találja Júliát , szerelmét megváltja neki, gő­
gös visszautasítást nyer, s a grófi háztól—• szolgául meg- 
korbácsoltaf váll — eliizelik.

Öreg Zalánfinak volt: egy ellensége: öreg Szenkey, 
ugyanazon helységben lakó gazdag földes ár. Móricz di­
li öz szegődik szolgálatba. Szenkey fiijával együtt beteges, 
orvosi tanács utazást javasol mindkettőnek; mennek te­
hát Eszakainerikába. Velük megy Móricz, kinek a hosz- 
szas —tíz. évig tartó utazás — folyvást fejleszti értelmi 
művelődését. Éz utazás közben Móricz annyira kedvébe

jár öreg Szenkeynek . hogy ez kora kövei kéziében ha­
lálához közeledvén, meghagyja fiijának: .Mnricz.ru — tett 
lni szolgálatai fejében — egy jószágrészt átruházni.

Öreg Nzenkev meghal . s a fiatalnak — még mielőtt 
hazajöhetne — követni kell öl. Vz ifjú. tudván bizo­
nyos halálát, atyjánál még nemesid kiibb akar lenni. s 
egész birtokát M .riezra hagyni, llogy az. könnyen meg­
történhessék s utóbb az illető rokonokkal a becsempészen­
dő örökösnek semmi baja se legyen . Írásait a fiatal fül- 
desiir Móriez.nak adja. személyét egészen rá ruházza, s 
Móricz ti/, év múlva mint Szenkey Móricz, s így a nagy 
birtok törvényes örököse jő haza.

Vél év múlva hazajötte után nővérét mint lures szí­
nésznőt találja meg. kinek azonban gróf Zalánfv Kálmán 
udvarlója. Szenkey Amáliát magához veszi, kilétét felfii- 
dözvéii neki, s egyszersmind szent fogadással Ígértet ven 
meg vele. hogy soha semmi esetben el nem arulandja. Nem 
is tudja, nem is sejti itthon senki Szenkey Móricz kilé­
téi . söl — ígv mondja ő — önömmel fogadtatik barátai 
— tán rokoni állal is.

Szenkey a fiatal gróffal Natáliánál találkozik : össze- 
koezezannak . s párbajra híj jak egymást . mit azonban 
Amália közbejötté s kérelme megakadályoz; Kálmán a 
grófot elzavarja a háztól . és mond magában: ..Megállj . 
koros nyomor» ivadéka régi hatalmasoknak. Hoszimi el 
van határozva. Magadnak és egész házadnak dőlni kell!"

S hogv ebben ezéljáf érje . maguk a fiatal gróf és i 
grófnő hatalmasan mozdítják előre, fényűzésük nagyobb, 
semmint vagyonuk megbirbatná. eladósodni kezdenek. 
Kálmán kártyás lesz. s így mind kettejük tekintete sü­
lved. Ekkor megjelenik Szenkey a háznál. Júliának sze- j 
reimet vall, kitől azonban visszautasittafik, mert Julia j

Iliiét hallá, hogy Szenkey Amáliát a színésznőt magához 
vette, s rokonságukat nem tudván, aljas gyanúban tart­
ja őt. Szenkey erre durva fenyegetésekre fakad. meg­
mondja : hogy csak egy inlesétől függ. a hitelezőket a 
grófi házra csödileni s ezt tönkre tenni. Julia hajthat lan 
marad. Es Szenkey .Móricz forralt buszúját véghoz viszi.

V harmadik felvonásban alacsony szegény szobában 
találjuk Júliát, bátyát várva, ki kártyaasztal körül korhely- 
kedik. Kálmánt azonban nyomorúságában, szegénységében 
a legaljasabb tettre vezérli könnyeliniisege: lesben all ut- 
rzán éjfélkor, s az. utjaha menő legelső polgárt megtámadja, 
kitol midőn pénzét kérné, előugrik egv másik iparlovag 
s a polgárt fojtogatni kezdi, mire Kálmánban folehred a 
lel kisméret s a polgárnak védelmére áll; azonban éji örök 
közelednek, s a veterán s ujonrz rabló száladásnak ered­
nek; amaz ügyesebb az. eltűnésben, s így ez vetetik ül­
dözőbe egész lakáig, hol elfogják.

Julia megjelen Amáliánál s kéri öt. hogv eszközöljön 
engedetnie! számára, börtönben ülő bátyát meglátogathat­
ni. s egyszersmind jojón vele kíséretül. Amália megv. s a 
börtönben megváltja Kálmánnak . kit ő folyvást szeret, 
hogy Szenkey házánál nőv éri jogon él. A grófnak nem 
kelle több. megragadja a viszonti hoszn alkalmát, * midőn 
megyei törvényszék ele vitetik, ott Szenkey alispánt . a 
névbitorló s csaló port. arezon veri... Szenkey s Zalanfv 
gróf megv ínak. es az utolsó agyonlövetik. Szenkey mér­
get vesz lie. s Julia és Amália jelenlétében meghal.

Szerző nevével az irodalomban először találkozunk.
I dvezöljiik őt. meri első fellépésével is jutalmat nyert es 
megismertetést. Ez buzdít ója lellet tovább haladasra a ne­
héz pályán . melly neki rózsásan kezdődött : s e szeren­
csében kezdők közöl ritka részesül.— A jelen müvet leg-
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kapcsolatban all : a kerületi választmány e pontbeli ja­
vaslatát , a megyenek most érintett utasításával véltek a 
RR. kiegészitbetönek. 4er. Azt hogy azon egyházi cs 
közalapítványi jószágok, tőkék, "készpénzek, és egyéb 
jövedelmek , mellyek az alapitv'anyt tevők szándékának 
foganatositásara azért, mert alapítvány czelja vagy tár­
gya időjártaval megszüld,nem fordíthatok szinte a közpénz- 
tar jövedelmi forrásául tűzessenek ki‘. a IvR. is pártolják u- 
gyan, de az alapítványok jövedelmeinek fölöslegére nézve, 
uzv vélekedtek:hogy azt rendeltetésétől elvonni nem lehet­
vén, olly intézeteknek kell, alapittatniok miszerint az érin­
tett fölösleggel, ugyan azon alapítványok intensiv, vagy 
extensiv öregbítése eszközöltessek. — 3ör. A hitbizo- 
manyok egv évi tiszta j.»vedelnie bizonyos részének e 
ezelra fordítását két okbul nem pártolhatlak a megye 
KRdei a) mert a hitbizomanyokat általában karosnak 
tartván, azokat e megyének okokkal támogatott alap- 
utasitasalmz képest egeszen megszüntetni kívánják. — 
b) mert a hitbizományok azért, mivel valamelly nem­
zetségnek nein minden, hanem csak egy tagja áltál hasz­
naitatnak, magány tulajdoni természetüket lenem vetke- 
zek, s így az egyházi javaktól, mellyek nem magány 
tulajdonuk , lényégben külömbuznek , nem latjuk at te­
hat a RR. mi joggal lehetne a majorátusok birtokosától, 
hacsak nem absent isták , azt kívánni, hogy k ü ion adót 
fizessenek, s jövedelmük megtizedeltessék, midőn más 
birtokosokkal hasonló nem történikV tior. A hús, és 
szesz fogyasztás kuzt azon nagy különbséget látván, mi­
szerint az első kétségtelenül a mellőzhetlenül szükséges 
I zikkek köze tartozik: mig az utóbbi teljességgel oda 
nem számittathalik, — úgy vélekedtek a RR, hogy 
miután okszeruleg az első eleimi czikkeket adóval ter­
helni , s ez utón a legszegényebb nép osztályát arra : 
hogy húst még kevesebbet egyek, kéayszeriteni vagy 
annak, hogy minden keresményét anyagi részének 
föntartasara emessze föl, s polgárosodásának lehető­
sege meg ezzel is nehezít tessék, ki tenni nem lehet: a 
hús fogyasztás közjövedelem forrásául nem szolgál­
hat; egyébiránt a szeszes fogyasztási dijt sem azon 
szempontból fogadlak el a RR. hogy általa a közpénztár 
jövedelme állandóan szaporittassek , hanem azért, hogy 
a köznép erkölcsi sülyedésének, eme nyerészkedő önzők 
kezeben olly anyira hathatós eszköze artalmas befolyá­
sát lassanként veszítse el, s úgy hiszik: hogy e jövedelem 
forrás a közállománynak akkor teend leghasznosb szolga­
latot ha meny isége nem fog növekedni, hanem apadni s idő­
vel tán egészen elenyészni. 7) Ahonositás Pestmegye néze ■ 
lei szerint, nem máskép, mint 10 évig az országban lakás, 
teherviselés, s magyarul tudás utján leven jövendőben 
egyedül megszerezhető, s igy a honosításnak most diva­
tos módja megszünendven; megszűnik a honosítási dij 
is , s következőleg nem lesz mit e czim alatt, a köz­
jövedelmek köze sorozni.*) S) A külföldről behozandó

f /i kezelésűikre ajánlanák ; de mind addig, míg ez meg 
nem történik—a mint hisszük, sót tudjak meg sem is 
történhetik — megbocsássatok. ha nyíltan kimondjuk, 
hogv ez nem lenne egyeh. minta haza oltárától a leg- 
udvosebhen aídozo kezeket eltiltani, s hedugni a jó­
ságos cselekedetek forrását, hogy az eddig ápolt üdv- 
termő csemeték szoinjun enyészszenek el. Alitól Isten 
óvja ez árva hazát. Olivér.

*) Rar Hierinvire szeretnénk is egyetérteni a t. megye e 
ponthani utasításával. kénytelenek vagyunk mégis ki­
mondani: hogy körülményeink ko/.f. tolih v italkozas- 
ra, es philosophiai kov etkezetlenségekre fogna utat 
nvitni. illv törvénynek elfogadása, ha nem egyeh- 
rrt . mar csak azon ókból is. hogy hazánkat több 
mindenfele ajkú nép lakja, kiket a honosítással együtt 
jaro birhatasi jogtol megfosztani. egy kissé, a mi Ily 
túlságos kii anat. epen olly karos politiea volna.l'/.el-
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áruezikkekre , a honi ipar védelme tekintetéből, kive­
tendő vamdij jövedelmekre nézve, megjegyeztetett: hogy 
a megyének e részbeni alaputasitása, annyiban modo- 
sitatik; miszerint a vámrendszernek okszerű elveihez ké­
pest, a vám, a behozandó áruezikkéktől, ne az annyira 
határozatlan, s minden szabályszerűséget kizáró érték,

■ hanem súlyarányban vétessék. !)) Az örökösödési s mint 
I Pestmegye kiváltja, minden más egyéb birtok változásnál 

is szedendő dijt illetőleg , nyilván kijelentetik : hogy 
miután e dij, a polgári birtokra nézve már regen lónall, 
s az illető városok pénztárába foly be : jövőben a laj- 
stromzási dij , mint országos közjövedelem forrása , ne 
csak a nemesi, vagy jobbágyi, hanem a városi polgári 
birtoktól is, az országos pénztárba folyjon. Hl) A ke­
rületi választmány javaslatának l-dik íjban foglalt „•>

: év lefolyása alatt, 3 egyenlő részre lülosztva, egyedül 
a nemesi rend s azok által, kiket a törvény e nevezet 
alatt ért, szabad ajánlatkint lizetendő 6 millió ezüst ftra 
nézve" ns Pestmegye oda nyilatkozik, hogy e nemzet 

i jövendőjének egyik sarkalapjat a közös teherviselésben 
'• találja, ezt adá utasításba a háziadéra nézve, ezt az 
I országos kincstár számára , az indirect küllőkön kívül 
I fordittatni ajánlott toldalék fillérek., s valamint hason- 
1 lókép a telekdij iránt is; Pestmegyének tehát az Is- 
’ lentől még nem áldott subsidialis rend- 
I szer nem kell. Mivel pedig a kerületi választ- 
I many javaslata ezen nézetekkel merőben ellenkezik:
! Pest megye most is oda nyilatkozik , hogy a közteher 
' viselés elvétől el nem ter, s követeit tovább is e szel­

lemben utasította. — Egyébiránt szükségesnek látta kü­
lönösen kiemelni a kérdéses javaslatnak lilik §ü melly- 

I ben az rendeltetik „hogy e törvényjavaslatban ioglalt 
I mindennemű akár közvetett, akár közvetlen terhek, di­
jak ajánlások sjövedelmek, szóval az országos pénztár 
bevételeinek minden forrásai csak 1 S47ik évi October 
utósó napjáig, s nem tovább ajánltatnak meg, azontúl 
az országgyűlésnek njabb megajánlása nélkül bár mi 

: szin alalt, sem egészben, sem részben be nem szedet­
hetnek, s azokat senki fizetni nem tartozik.“ —

E §ust illetőleg; azon véleményben voltak a RR. 
hogy ez a törvényben menendne, maga képes lenne mind 
azon reményeket, mellyek e hon 1 öl virágoz tatásához köt- 
vek , halomba dönteni,-részint azért, mivel a teendők 
tömege sokkal nagyobb, hogy sem minden szükséges 
czélt és nagyszerűt a tervezett utón s 3 évi rövid idő 
alatt 3 eves csekély ajánlattal létesíteni lehetne ; részint 
azért; mert ha a nemzet a cselekvésre valahára már 
elszánta magát, s a kitűzött czélt elérni akarja, az ed­
dig követett, de semmi eredményre nem vezetett utat el­
keli hagynia, s azon rendszert szükséges követnie, melly - 
nek segedelmével a világ minden más népei olly bámu­
latos eredményre jutottak. S ha ezt teszi, nem az időt 
kell megszabni, meddig fizetést ajánl, hanem a czélt kell 
kitűzni, mellyel jelenleg elérni magát elhatározá. Minél­
fogva , ha csupán a mellőzhetlenül szükséges közle­
kedési eszközök létesítését fogná is kitűzni mostani te­
endői torába, s azokat akár országos költsön segedel­
mével maga fogná építtetni, akár a magánválalkozok 

i irányában kamat biztosítást vállalatid magára: mindkét

szmíbb lenne nézetünk szerint c pontnak illy világo­
sabb í's mégis módosítótI alakhnni elfogadása : .. Al a- 
g v a r or s z á g fi a n i n g a 11 a n h i r t o k hi r li a f a s i 
joga min d e n k i n e k k ü 1 ö n b s e g n v I k ü I I e- 
gyen: de political alkotmányos jogokat 
egvebb m o g k i \ álltátok közt csak az. ki 10 
évig az országban lakik és magyarul tad. 
gyakorolhasson.-- — Ez mind a liberális- 
niusnak, mind a haszonnak jobban megfe­
lelne. () I i \ é r.

esetben úgy keilend a jövedelem források iránt intéz­
kednie; hogy azok a kitűzött munka tökéletes létreho­
zataláig folyvást biztosítva legyenek. Különben sem ahoz 
hogy költsönt szerezhessünk, sem ahoz, hogy egyik 
vagy másik vasútnak építésére válalkozók akadjanak , 
biztos remény nem lehet, sem végtére az, mi egyik 
legfőbb tekintet, hogy a költsönt törlesztési utón, mi­
nél előbb vissza fizethessük, vagy a magánválalkozók 
által létesített közlekedési eszközök mi hamarább a nem­
zet tulajdonává váljanak — nem eszközölhető. (A égé 
következik.)

Vidéki levelezések.
Esztergom vm. f. h. 2. tartá közgyűlését t. 

Bozzay János első alispán ur elnöklete alatt, melly- 
nél népesebbet, zajosabbat e megyében ritkán láthatni. 
A köznemesség vidékről is nagy számmal jelent meg , 
mint tisztujitásra szokott, miből a megyei titkokba ava­
tatlan is gyanítható, hogy pártok fognak szemközt állani, 
úgy lön : egyiknek Sivulszky , másiknak Krakoviczer 
vala jelszava, gyógyszerárus mindkettő Esztergomban 
az első a vm ; másik a város pártfogása alatt álló. A 
vmegyei jobbágyoknak, számra mintegy 40. ezernek 
régi szokás és határozatnál fogva a S. féle megyei 
gyógyszertárból szolgáltatott ki az orvosság kész 
pénz nélkül, azaz, melly közős orvosság ára az adóba szá­
míttatott be, ezen orvosság ára évenként 4. ezer vítra szo­
kott rúgni körülbelül, melly összeg az adózókra nézve 
nagy tehernek látszatott. Föllépett tehát a városi gyógy- 
szerárus K. folyamodásával, hogy ha a vm. adózók szá­
mára tőle is vásároltatnék orvosság, ő kész száztóli tiz ár- 
csökkentéssel ajánlani. Az ügy választmányra bízatott; ez 
most beadá véleményét a közös gyógyszertárt javasolva — 
Ez okozta a mozgalmat. A közös gyógyszertár védői fölho - 
zak a szegény adózók szabadságát, e vagy ama patika 
iránti bizalmát; mellybcn tehát őket aimal kevesbbé le­
het korlátozni; minél méltatlanabb a szegény adózó 
saját pénze fölött intézkedni — menjen tehat orvosságot 
venni, hová neki tetszik, hová őt bizalma vezeti, hol 
olcsóbb orvosságot kap sat. kiemelek e mellett a con- 
cnrrentia jótékony hatását. Az ellenfél mind ezen védoko- 
kat czáfolat alá vévé; a szabadságra nézve azt állitá, 
hogy a nép azt nem is kívánja , mert neki nem a gyógy­
szertár, hanem az orvos iránt szokott bizalma lenni, 
mivel az orvosság jó vagy nem jósága fölött ítélni nem 
tud. E bizalmat különös váratlan tüneményül egy fiatal 
orvos támad t meg több részről egyéb jelenvolt orvosok 
nagy bámulására, t. i. hogy a népnek nem az orvos , 
hanem a patika iránt van bizodalma , azonban , mint­
hogy ezen jó ur maga s társai alatt vágá le hevültébcn 
a fát, és állításának valóságát bizonyosan öntapaszta­
lásából merítette, helyes kivétele mosollyal mellőztetett. 
Továbbá a mostani gyógyszertár a vm. fölügyelesc, 
és orvosa szigorú vizsgálata alatt áll, méltán utasítja 
tehát jobbágyait abba, mellyről jót áll. A concurrentia 
nem is képzelhető ott, hol az orvosságoknak jósága 
és ára fölött hasonló a fölügyelés, egy az ár. De a 
száztoli tiz árcsökkentés sem all többé , miután erre a 
vmegyei gyógyszerárus is nyilatkozott- E mellett a vá­
rosi gyógyszerárus tárának a város kitűnő helyén — kö 
zepén — és a város pártfogása alatti állása azt jövőre 
is eléggé biztosítják , a vmegye illy kedvező helyzet­
nek nem örvendhetvén a község esetére tönkre jutni 
kénytelenittetnék, ki gyógyszertárának jól ellátására 
c remény fejében 40. ezer forintot költött, és 60 év 
óta soha orvossága ellen legkisebb panasz sein hallatott, 
így tehát, mivel az adózón egy fillérrel sem lesz segítve 
mert bár mellyik gyógyszertárból vásároljon is , az or-

inkább korszerűségé teszi ajánlatossá. mi által nem azt 
értjük .. hogv története a jelenkorban játszik, hanem az 
eszmékét, mellvek benne előfordulnak. X nyelv drámai; 
elegge erőteljes határozott. mell vben azon s/oboscggcl. 
melly kezdők dolgozatainak állandó bel vegét teszi, nem 
igen találkozunk. Szerző mindenesetre olly tehetségnek 
nla a jelen szomorú játékban jeleit, melly lói e nemben iro­
dalmunkra ne/ve becses müveket várhatunk. Sajnáljuk 
azonban, hogv az ege-/ folyohes/edben íratott, mellvet mi 

-barmit mondjon a korszelliseg — atragoedia nyelvének 
nem tarthatunk.

Egvéhiránt közelebbről tekintvén e s/.oinorujátékot. 
nem találjuk azt egv i selekvéiiyboi kinőtt organii as egész­
nek. Mint latjuk tartalmából, a fii ntoliv um melly az egé­
szét mozgásnak indítja. a buszú ; egy büszke onerzetii 
pórfiul egv dől v fos nagy ur megsért: a pórimnak kedvez, 
a szerencse, gazdag arra lesz, lioszajal térti korában sem 
feledve, a fényűző nagy urat tékozlásra ingerli, végre ör­
vendve. hogv olly örvénybe Innlorndott. melly ben ni egé­
szen hatalmában I.irtja > személyes Imsznját a törvény ne­
vében állhat ja . ezt végrehajtani csakugyan készül is. es 
akkor ragadja meg ol hatalmasan a haldokló s alá.mlorja 
magával együtt. S mint uirgy ez veglioz! V porti a utazni 
nicgv s oda marad 11/. eySsz vvig. Ez alatt veletlenseg és 
szerencse hozzájárult,ival meggazdagodik, s haza jő mint 
Szenkey Móricz. Szint olly véletlenül —de mar ez nem 
szerencse, hanem mind kettőre nézve szerencsétlenség — 
meghallja, hogy gróf Zalánfy Kálmán ugyanazon városban 
lakik vele. meghallja . hogv a liires/.tell szépségű Julia 
szinte ott van. Kálmánnál Amáliánál, saját novérénél, ta­
lálkozik. s vele osszeperel. cs ismét megbékél. Es ezek­
ben találjuk a cselekveny egységének hiányát, ezen vé­

letlen és nem keresett megtalálásokban, minélfogva az ál­
lott lioszii s annak indító oka egeszen kel felé . két cse­
lek v ény ny e. v altiak, melly ek egyike a jelen színmű hatá­
rain kívül esik. mi annál különösebben tűnik föl. minthogy 
az. első sérelem és a jelen idő közi olly nagv időszak foly 
el. S/.enkev a darab folytában eszes.de lelketlen ember­
nek. Iiidomnnvos. de száraz férfinak mondáiik. komoly es 
csöndes, de lánggal teli kebellel. s mégis legtöbb dolgai­
ban nemi titoktartás es tetszés színe ömlik el: igazságos, 
de szigorú lóio, munkás es kitörő. Ezen férfi keblében 
most két indulat latszik fellolilianni: busza es szerelem. 
Tiz ev alatt t. i. egyiket sem felejtette el! s mégis ezen 
.inunk.is es kitörő- fél ti midőn hazájába megérkezik, a be­
ívelt hogv 1 agv bos/nja vagy szerelme után járna, helyben 

j ni s várja a véletlen sz.erenr.se!. melly ol heves lioszu ja s 
heves szerelme tárgyával összehozza. Es a véletlen sze­
rencse csukugvan kedvez neki. mint kedvezett, midőn a 
gazdagsághoz jutlatá. Elmondja tehát sokat igéié harag­
gal, hogv lios/.uja el van határozva: Kálmánnak és egész 
házának veszni kell. Ezzel végződik az első felvonás. Mint 
a második ele jen a közte s Julia közti jelenesből megtud­
juk. ő előbb is buszú ja után járt. a pazarló nagy ur minden 
kötelezvényeit es adósait hatalmúba kerítette... s niegv 
Julia grófnőhöz szerelmet vallani, ol nejéül kérni. Júli­
ától—tudjuk. mi okbul — vissz,untusilfalik. s ó már most 
esakugvan pogányli 1 megeinlekszik regi szerelmére s meg 
pogányalilml elhatározza, hogy a grófi házal megbuktatja. 
X alóban azt hiszs/íik. ki olly erélyes és állhatatos buszú­
jában . hogy tiz ev múlva sem elégszik meg kevesebbel, 
mint az. egész grófi ház megbuktatásával, arról más rész­
ről nem könnyen hisszük el. hogy e tíz év alatt, vagv ha­
zájába érkezte óla legalább, koszul tize oltására epen egy

lépést se tegyen, s egészen esak a véletlen összejövetel 
élessze ol illy dülóisségre: s azt is hisszük egyszersmind, 
a mint az emberi természetet ismerjük, hogy a lioszu és 
szerelem nem olly kel indulat, melly egymásnak Iá pl illa­
tot adjon, főleg midőn tárgyát ugyanazon egyház tagjai, 
testvérek, teszik : sőt épen hihető,hogy ennvi idő alatt egyik 
a másikat tökéletesen fölemésztette volna. Egyébiránt a 
jó s rósz indulatokra nézve Szenkey Móricz keljein kü­
lönös kebel; íi olly forrón ragaszkodik nővéréiül/., kit an­
nyi idő után megtalált . hogy miatta Kálmánnal párbajra 
készül. S ez. helyén volna. De ő még forróbban ragasz­
kodik hozzá; 1. i. midőn Amália a párviadalt megtudja, 
kelve fordul hozzá: ..Mondjon le a párbajról. .Mondjon 
le. lm engem szeret. Ki lesz az en pártfogóm ?*• S Szen­
key elerzekenyülve szol magában: „Szegény leány! Igen. ki 
fog vedni. hu en elesnem. Még mit sem tehettem hasz­
nodra. Látása megindít :” s erre bocsánatot kér a gróf­
tól. E lágysága Szenkey nek rokon forrásból ered Julia 
iránti tíz. és több évig állhatatos szerelmével. O a nővért 
csábítások ellen védni akarja. S ha ez akarásban elég okot 
labil arra. hogy életet ne knezkázlnssa. nem látjuk át. ez 
ókról miért feledkezik el mégis a darab végén. Igen, de 
ó akkor már gazdag leányává lévé Amáliát! hisz ezt a 
darab elején is tehette volna, pedig még biztosabban, még
bokezíibbleg. Igen. de végén már megölte a grófot;_
hisz ezt elején szinte lehelte volna, csak ugv mint 
most, párbajban. Igen. de elején még fénves nevet 
és nagy gazdagságot birl . s — talán — Julia sze­
relmét is remény lelte .. . olló ! higyje a ki akarja illv em­
berben illy körülmények közt e forró s állhatatos szerelem 
Ichetségéf! Higyje a ki akarja azonfelül még azt is, hogy ezen 
•eszes- .tudományos1 ,szabadeiiiur ógazságos- férfi első pil-



vossag ára ugyan az lesz, es csak azon kérdés marad 
ion, a vmegyei adózót kell-e inkább pártolni, vagy a 
városi polgárt ? kétségkül a megyei adózót. Azonban az 
eló'bbi szokásban némelly módosítások tétettek p. o. 
hogy ezután ne altalán minden adózónak, hanem csak 
a dicalis összeírás alkalmával valódi szegényeknek bi- 
zonyittatott adózóknak szolgáltassék ki orvosság közkölt­
ségen. Azon esetre pedig , ha vagy a Duna járatlan, 
vagy veszélyes betegségben rögtön szükséges az or­
vosság , mehet az adózó szegény orvosságért abba a 
gyógyszertárba , mellyel legközelebb talal, miről a kö­
zellakó gyógyzerárusok tudósittatni fognak. A többi a- 
dózó pedig saját kész pénzen vásárolván orvosságát, 
vehet ott; hol neki tetszik — s ez határzatba ment. E 
vita alatt hozattak föl furcsa hasonlatosságok rongyos 
csizmákról, uj kaputokról — figyelmeztettek az orvo­
sok is , hogy ne írjanak olly drága orvosságokat, s 
ne küldjenek falukra egész kötegekkcl, hogy peshed- 
jenek , ügyeljenek, hogy a paraszt a rendelt or­
vosságot be is vegye sat. Kis orvosi csata is történt, 
a föneinlitett fiatal orvosa főorvost megtámadó,mintha ez 
az ő mellőzésével más fiatal orvost bízna meg—és itt bujt 
ki a szeg a zsákból 1 mi okból szólott valamennyi or­
vos ellenére — állitá azt is , mintha a főorvos ezen 
utóbbi fiatalnak részére tavullétében neve aláírásával 
albumokat is osztogatott volna. Ez tüstént rágalomnak 
kiáltatott, a vádló tanúra hivatkozott, ez jelen volt, 
felelt, de a vádról mit sem tudott, nem is tudhatott, 
hisz ő akkor beteg volt — az uj zivatar némelly békés 
szónokok által szétoszlatott ; de valószínű volt egy 
szónok tréfás állítása, mintha bizonyos patikai szereket 
vettek volna be a pártok közvitézei, olly lázban lenni 
látszatának , midőn egy csoport szüntelen „maradjon a 
régi“ „másik „Krakoviczcrt“ kiáltozó — szóhoz jutni, 
vagy folyton szólam nagy föladat vala , és csak erősb 
mell s tüdő vívható ki. — (folyt, köv.)

Trent's (Ml, jun. ti 4. Első alispánunk dicső kö­
veti pályáján munkálkodván, jun. 1/kén kezdett köz­
gyűlésünk alatt az elnöki széket a közszeretet és tisz­
teletre méltó másodalispánunk Osztroluczkv Gusz­
táv foglaló el; s örömmel nyilváníthatom, mikép a ren­
dek higgadt tanácskozásait e gyűlés folyamata alatt, 
daczára a közelgő tisztujitásnak, sem pártos ingerült­
ség , sem nyers tömegerő nem zavaró, meggyőződvén 
mindenki arról, hogy csak alkotmányunk s törvényeink 
ösvényén őriztetik a haza szent ügye, s kinekkinek 
boldogfönmaradása — közgyűlésünk eredménye ez: ol­
vastatott először is követ urnák az o.gyűlési folytonos 
tárgyalásoknak eredményeiről szóló hivatalos jelentése; 
minek következtében o.gyűlési szólások iránt határoz­
tatok, hogy követeink szólása kifizettessék; —a val­
lás tárgyában pedig leérkezett k. k. leiratra nézve, bá­
tor meg vannak győződve a KK. Felséges királyunk 
alattvalói iránti atyai szeretetéről s a kormány legjobb 
akaratáról, miután azonban a Kendek többsége az em­
lített k. leiratban fönállitott elveket a eath. egyház s ha­
zánk törvényeivel megegyezhetöknek nem találták, a 
UK. a vallásbeli súrlódásoknak válaszarai megszüntetése 
tekintetéből készebbek az 1791 — 2(i. t.czikkhöz ragasz­
kodni, és azt azon esetre, ha a múlt országgyűlésen föl­
terjesztetett törvényjavaslat nem szentesíttetnék, a 1 3 
melly a reversalisokrol szól, módosításával elfogadni. 
Következett azután a nagyobb érdekű levelezések soro­
zata úgymint: Közép Szolnok s llontmegyéknek gróf 
Széchenyi István telekdíjas tervét pártoltatni kérő 
levelei. — Zalának a pesti tudományos egyetemnél a 
a gyorsírásnak rendszer utáni nyilvános tanítása érde­
mében tett felszólítása. — Aradnak a katonai kihágások

zabolazasa iránt. — Biharnak az emancipatio érdemében. 
— Zabolcsnak az országgyűlésnek vesztegetés utján el­
választott országgyűlési követek fölötti bíráskodása kér­
désében történt fölszólítása — 1 (i Szepes városi kerüle­
tének belszerkezcte s országgyűlési szavazat joga irán­
ti levele, mindezek részint az o.gyűlési tárgyak érdemében 
munkálkodó választmányhoz ulasittattak, részint irántok 
már utasítás lévén, tudomásul vétetlek. Miután továbbá 
a megye kebelében sz. k. Trcnesin városában szabad 
ajánlatok utján lelkes főorvosunk indítványára egy köz 
kórház fölállítandó lészen, mellyben a megyebéli szegé­
nyebb sorsú s ön erejükkel magokon segíteni nem képes 
lakosok, nagyobb betegség vagy őrültség esetében gyó­
gyítást nyerendenek ; erre vonatkozólag Prímás ő ligsege- 
nek '200 p. ft, hg Eszterházynak SOO p. ft, ő mnlgának 
kegyelmes főispáni helytartónknak pedig 200 p. ftból álló 
magas lelkű ajánlatait a KK. és Kit. hálaadó köszönöttel 
vették. — Gyűlésünk második napján lelkes elnökünk elő­
sorolván röviden boldog emlékezetű V u r u m József nyit- 
rai püspök ő nmlgának a haza s emberiség javára tett 
számos érdemeit, az általa bőkezüleg alapított nagy­
szerű, hasznos és terjedelmes zsolnai árva-intézet be- 
czikkelyezését indítványozta, melly jeles indítvány a 
UK. által közakarattal elfogadtatott s követeinknek 
utasítás adatott, hogy a fönmaradandó emlék s nagyobb 
biztosság tekintetéből ezen nagyszerű intézet beczikke- 
lyezését az ország színe előtt szorgalmazzák — különös 
érdekeket gerjesztett még gyűlésünk folyama alatt a 
közelgő tisztvalasztás tárgya; miután egy munkás fér­
fiakból álló választmány a megyebeli nemesség össze­
írását bemutatta volna, ezen választmány dicső elnöke 
Y.L.k. tanácsos fölszólító a KKet.hogy a 3 év, mellyrc a m. 
t.viselőket a közbizodalom megválasztó, már elmúlván, fő 
ispáni helytartónk ő ext ja a jövő (isztnjitási határidő kitű­
zésére, s a tisztujitás törvény értelmébeni megtartására 
még e gyűlésből kéretnék meg. O nagysága ezen al­
kotmányos nyilatkozata harsogó éljennel fogadtatott; 
azonban, rettentő változási 1 mig ezek igy történlek a 
gyűlés harmadik napján elkeseredett szívvel és levert 
képpeljenté elnökünk szeretve tisztelt főispáni helytar­
tónknak Galgóczon jun. 17. reggeli 11. órakor történt 
halálát ! főispáni helyettesünk rögtöni halála a tisztuji­
tás tekintetébül is megyénkben nagy zavart okozott.

Zágrábból. A zágrábi német újság(f.e.53 szbanja kö­
vetkező tudósítást olvassuk: „Verovitica (!) vármegye. *) 
Múlt hó okán s következő napokon Eszék városában tar­
tatott közgyűlésen a KK. és KKnek egy ő felségéhez in­
tézendő föliratuk olvastatott föl; mellyben Slavoniának 
Croatiávali szoros egybekapcsolt volta, s régi időkbeli 
Slavonia nevezete, s ezen országnak külön király­
sággá emeltetése napvilágosan kimutatva van, (!) s ő fel­
sége ezen testvéri kötelékeknek, ezen fönebbi neveknek 
és méltóságoknak jövőbeni föntartására alázatosan meg­
kéretik. -------A Horvát megyék kör irataik következ­
tében az egyesült „T ó t k i rá 1 y ság“ (íí) országgyű­
lését érdeklőleg , elhatározók a Kit. Bán ő nagyméltósá­
gát megkérni, hogy a közkívánatnak engedve, a leg­
közelebbi országgyűlést Eszéken tartana.

H.Í LFÖLDI NAPLÓ.
Ausztria. A bordeauxi hg Europa minden ud­

varaihoz jelentést tőn, A ngo u lerne hgnekGürzbcn tör­
tént halnia felől, mellyben egyszersmind újólag óvást 
tesz, a I rankburgba behozott „törvénytelen“ örökösö­
dési rend ellen, megjegyezvén egyszersmind miszerint a

*) Tehát már nem is X erörze. Nzerk.

hg, távul attól, hogy valamelly az uralkodó bélvu za­
varandó lépést tegyen, mindent a körülményekre x a jü 
vendőre szándékozik bízni.

Npaiiyolorszás- Barceliónai hírek kedvező­
kig szolnak a királyné egészsége felől. Castellano 
szerint gr. 1 rapani Barcellonába jövend, ex ő felségét 
a Kaski utazásban követeink; a királyné alkalmasint meg 
látogatja Párisban nagybátyát. Azt beszelik. bogi a mi­
nisterek parancsolatot vettek légyen. Barcelonáimul meg­
jelenésre. — Cartagenaból jelentik, hogy több .»00 ga- 
lya rabnál jelent meg, közöltök számos kitűnő szemé­
lyek is. Innen es inás parti varosokból a kivándorlás 
Algírba folyvást tart; az ösmerctes gr. Della Valle Afri­
kában nevezett térségeket vásárolt. I'residio terén 30 

i láb mélységben szobor csarnokot. melly hihetőleg ro­
mai templomhoz tartozott, fedeztek föl. — A szép és 

: gazdag Bastan völgy pásztor lakói halván, hogv Kon­
céval ban több terföldek a többet ígérőknek elad,indok 
lennének, kérelmet nyújtottak be, hogy abból a Iran — 
ezi határ szomszédok, és a Spanyol tőkepénzesek ki- 
zárattassanak. Ezen Tyrenei völgy lakosai marha te­
nyésztésből élnék, és igy élelmüktől megfosztatnának, 
ha francziak vennék meg a Koncéval! birtokokat es 
nekik a Spanyol tőkepénzesek is szívesen átadunk bei­
be azokat , ha többet Ígérnének. A határ legelő ve­
geit több század óta viszályban vannak a franczia szom­
szédokkal— ha ezek lennének a vevők, bizonyosak 
a véres kitörések , es súrlódások. — Barcellona jun. 
17én \ iluma kiilminister azon kereskedési szerződést 
az angolokkal. melly Espartero buktává! megszűnt , 
ismét folytatja; ismét hirlelik. hogy a jelen tarifa le­
fog szállíttatni, mi a Spanyol műiparon tetemes sebet 
ejtene,

I1 runcziaorsziig. Akorinányelhatározta.nyomos 
csapást intézni Marokko ellen. Joniviile hgnek megenged­
tetik a haderő szaporítása.Bizonyosnak latszik.hogy ami- 
nisterium igen fontos tudósításokat nyert Marokkóba!; a- 
zonban, ámbár teszi a készületeket, szemlátomást vissza­
ijed az angol kormány egyezése nélkül kezdett háború­
tól. Ha mindent várhatni is sergeink vitézségétől, — 
mond a ,Commerce4, de mindentől félhetünk a cabinet 
gyávasága miatt.

A pair kam rá bari jun. Ildikén előterjesztő a 
pénzögyminister a követkamra által elfogadott törvény 
javaslatot az Orleanstol Bordeauxig menendő vasút tár­
gyában. Ezután a borhamisításról! törvényjavaslat került 
szőnyegre. — A követ kamra ugyan a napi ülésé­
ben a Haris és Lyon közti vasút fölötti törvényjavaslat 
1. 2. és 3ik czikkei elfogadtatik.

Marokkóval a háború csakugyan kiütött, júni­
us 24ilíki ,Moniteur‘ közli Bugeaud tudósítását , 
melly szerint június 1 3-dikén a marokkói főnökkel 
tanácskozás tartatván, az alatt a marokkóiak a fran­
ciákat megtámadták , egy tisztet és két köz katonát 
megsebesítettek. A csata erre elkezdődött, és Bugeaud 
vezérlete alatt 3 — 400 megöletett, 3—40(1 fegyver 
elvétetett, és számos lovak fogattak el; a francziak 
ti holtat és 20 sebesültet számlálták. —

Az alsó ház áltál a tanítási törvény vizsgálatara 
kiküldött bizomány előadójává Thiers urat nevezte ki.

1 ou Ion junius 22én. Kikötőnkben a legélén­
kebb hadi készületek tétetnek. Számos katonák szaltak 
már hajókra Marokko számára— es tegnap, ma. szá­
mos csapatok jöttek Montpe lier és Marseilleből, ugyan 
azon hivatásból. ('éltében a Genietestületből két sza­
zad hajózott el. Ma Labadie, Double, ésDuipiesnefő­
tisztek , Joinville követője!, érkeztek meg.

lanalra. midiin a valódi S/enkey altul neve s birtoka átvéte­
lére fiilszolitlalik. át ne lássa, miszerint sokkal eszesebben 
és egyszersmind igazságosabban, de csak a lcgmindenna|iibb 
józan cs/.ecskével is sokkal cgyvzólildeg, cselekszik . ha 
a rá ruházandó birtokok egy részéről lemond inkább, hogy 
más részét békén és igazságosan bírhassa.

Julia köznapi elme. köznapi szív. köznapi mágnás- 
hölgy . amennyiben n szilárdul táplál némi .mélloságos, 
meggyőződést keblében . mellv szerint megengedi ugvan. 
hogy Isten az embert is két I áh hal és két kézzel, s min­
den végtagján öl ujjal látta el . de azért ugv hiszi, hogv 
ő fajtástul együtt mégis valami nemesebb lény . sőt ki­
mondja egyenesen, miszerint nemesebb gondolkozást csak 
magasszii lel estieknél hisz találhatni. Ejh . ejh . madame! 
Bizony méllozlassék elhinni . hogy oilv gondolkozása 
hölgynél, mint nagy sód. nem tudjuk mire vélni azon 
beszédeket . miket testiere elolt a nemzetiségről tar­
tani leereszkedik. Julia büszkesége egyébiránt nemes 
oldalról is mutatkozik ; teljes el szegény ülésében is 
visszautasítja a gazdag férfi oda nyújtott kezét . mert 
szennyet vél látni mellette: s végre, midőn a vélt 
szennyel valótlannak látja, még annyira is lealázza ma­
gát. hogy kész. legyen, Szónkéit—némi reményt mulat­
va szerelme megnyeréséhez. — az élettel bibékéitől ni a- 
karni . . . Ezen leereszkedés valóban szép nagysádtól; de 
ugyan kérjük. Immár olly érzékenyen fogékony nagvsád 
az álheesület iránt, mikép történhetett az, hogy kimond­
hat lan vétkes könnyelmiiségü testvérével , ezen kirsapon- 
gó korhelvlyel és kártyással . együtt . egy födél alatt la­
kozott minduntalan, holott bizonyosan lehetlek nagysád- 
nak rokonai, kik e szégyent ül fölötte érzékeny lelkét 
szívesen megkimélendék ! A világ legalább nem itelte

I volna olly szigorún ez. esetben nagy-sódat , meiivnek ilé- 
I leiére különben olly sokat latszik adni í

Kálmán és Amália a szomorújátek legsiikeriiltebb. 
legkövetkezetesebb jellemei közé tartoznak. Melléjük 
sorozhatni még a szemfülesen mindenütt megforgo újság­
írót . Tellasil . ki egyébiránt a rselekvénv menetébe leg­
kisebbe sem foly he, * csak akkor jelen meg igen hasz­
nos hírnökül . midőn a szerző némelly dolgokat tudatni 
akar olvasójával.

. . . Szerettük volna. ha a jelen mii mar rég színpti- 
' dalikra kerül. Hogyan is van az. hogy pályatársa . S z. i g- ! 

ligeti másod jutalmat nyert ,Geró-je már hónapok előtt. 
megfordult a közönség előtt , s a .föur és por-, melly e 

j figyelemre már csak annál fogva is igényt tarthat, mivel : 
' első jutalmat nyert , mind eddig mellőzi eleit > Kornéljuk 
: pedig, hogy e szomorúja! ek . összevágó játék mellett, 

megteszi színpadi szerencséjét. i.—r.

IKervárosI Kirítok. ín nép vagy vasárnap a buda­
pestieknek jelszó az élvezetre.a legelvnmiltalib kézműves 
liinies pillangókul! kifejlekezik rejtekeliől és az. Isten szabad 
ege alá.siet. illy kor derültek!) iljultaldiarcz.ok.il lát minden- 
szert e a szemlélő, örömben úszik minden, a magos állasa 
hogy mufassamagál. és mivel megszokta kirándul a közép 
osztály hogy heti keresményén odáhli adjon . mintha 
már reá nem viradna holnap. Buda zugligeteinek s egyeli 
hegyeinek méreg drága tany ái, Pestnek város erdője mind 
ellepve, sem a borús ég fenyegetőzése sem a pórfelleg nem 
rettent el senkit a kisz.aguldástól. A múlt vasárnap 
miután 11 u d a gőzös megsérült szembetűnő lassúság­
gal Sophia szállító át a testvérváros lakosait. —* Csak

szerencsés embereknél szerencsésebbek iannak a i du­
gón, némellyek ott is találnak lalamit. hol somiul sincs, ut i 
is zenei hallanak, hol meg sem motszannak. <■ f.h.öre a budai 
arénában műkedvelőknek kel! i ala a zsidonoben jotekoni 
e/elra tolIepni.de az időnek nem tét szett szépnek lenni, mi is 
óhajtottuk hnllani.de a mint oda mentünk ugi tértünk v issza, 
s meg is iniIIx csudálatos a budadcst i napló iroj.a s/ep közön­
séggel hallóit a a daljátékot. I* gi át alalian n szerencsés ember, 
mert nemzeteket is ébreszt fol.igi Barabásunk jeles nlah c<:t- 
ládját a lembergi (?) nemzeti képcsarnok szamara vételi 
meg.— V helybeli lestgyvakorlo intézel i alasztmain .inak 
lalan nem artana tudni, hogy az intézet Holendekeiiel igen 
oroszosán halinak es a kezzelfoghatosagok nem ritkasá­
gok köze (aztóznak, mi legahilih azt hisszük, bogi- a i ősz - 
szók íaias/kora a növelésnél nitír elmúlt. A minap eg\ föld­
szinti házból éjjel néhány ipari itez. a mit műszereivel el­
érhetett az ablakon keresztül szellőztetésre szállított, o 
műtétéit a bcnleiaik estik akkor lettek eszre midőn égi 
polyas gyermeket is ki akartak rántani, nem sejtie. bogi 
a kdteghon az áruló lappang, mert ennek sikoltása mente 
meg a többi elrsiphetemlőket. A folebredf lakok a tolia- 
jok illán akartak iraiiilani. de a kapu kind be volt kötve. 
— Sokáig bútorkod!mik töprenkedni. mire valók ti feglen­
ézek körül az őrök. azt a minap egy fegyenrz szájából 
hallók, néhány illy gvünvorű viragszal égi tér elegi enge- 
1 csere i a!a kiküldi e.s olly keni elmesen dolgozott, bogv meg 
az.őrök valamelly ike is megunta e csiga-halad,isi es megszó­
lít a okét. közölök egy a tekintelvesh visz.onoztitlanul nem 
hagy ta a megintest. tálán azért van itt azúr. hogy bennünket 
dologra nógasson, nem. mert estik azért van itt, bogi el ne 
szökjünk! Dolgozóház! — igen.de dolgozóhoz legyen tini!
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Paris jun. 2.5. Joinville lig 23an vitorlázott el 
Maroceo partjai fele kis tengeri csapaljával.

Paris jun. 25. A fiilsőház utósó üléseiben a 
hm hamisítási törvényjavaslattal foglalkoza. (»ay-Lus- 
sac tüzesen kelt ki ellene. Szerinte a bort olly ártatlan 
anyaggal , mint a víz keverni, nem lehet vétkes tény. 
Azt mutatgatá, hogy a kereskedésben kártékony hami­
sítás nem történik, és csak víz keverites hasznaltatik 
az pedig , mivel szín adatik a bornak , tápláló erőt rejt 
un goban. Minek tehát itt régi szokásokat eltörleni < A 
Iavaslat csekély többséggel elfogadtatott.

britaimlH. Londonján 21. A minister! 
haja szabadon evez ismét, Peelnek kedélye mar ile- 
riiltebb; de azért az előbbi szakadás meg nincs össze- 
luizva ; az oppositionak egy része minden lenyegetései 
liai-zara ellene szavaza; es ha különös- erdekei nem jö- 
vemlítek közbe, inas eljövő kérdésnél is ezt teendi; es 
igv neki bukni kell: hacsak egészen meg nem változ­
tatja politikáját.— Ilogy épen l'obden menté meg Pelt 
igen különös: nemellyek szerint tanként vallott keres­
kedési szabadság érdeke miatt tette azt: mások azon­
ban tan jobban hasonlíthatják őt a charlistákhoz, kik a 
league meetingjeit zavarni szoktak, nein mintha a ga- 
hon.iváinot fölemelni kivannak , hanem hogy a közép 
nép osztályt velők egyesülni kényszerítsek. Cobden 
ugvan is azt akarja hogy Peel oily sokáig maradjon a 
kormányon, mig a legelső W Ingek át menvén a len 
hoz. a gabona tarifa egészen eltöröltessék.

\la este jön szőnyegre a dissenterbill is: igen kü- 
löuösen tetszik a protestánsoknak, hogy azt a catholiku- 
s .k annyira pártoljak, jeléül annak, hogy a gazdag jö­
vedelmeket inkább a Socinian mint Presbiter egyház 
birtokába kívánják. Kzen öszhangzat a ministereknek 
igen ártalmas, kiket a protestánsok minap egy gyűlés— 
Io n leköszönteknek tekintének. — Suffolk grófságban 
igi'ii számos gyújtogatások történnek: sem csavargóknak, 
sem egyes bosszúállóknak nem lehet azokat tulajdoníta­
ni . hanem egyedül a nép szomorú állapotja kitöréséi­
nek. V szegények ügye igen keményen kezeltetik, szá­
mosak iránta a panaszok ; es a kormány mégis napról 
napra halasztja uj tervének átvitelét, nieily azt némi­
leg szelídítené.

London jun.24. Köz hiedelem, hogy lord de Grey 
Peel es (iraham parancsait nem igen lián teljesite , s 
azért lemondása igen kedves. Times írja , hogy elbo- 
( sátását betegeskedése miatt nem reg meg adtak. L'tód- 
jarol még nem tudhatni bizonyost; tig Buckingham, bg 
llichmond, lord Asburton, es lord tlevtesburyról be- 
széllenek : sőt EHenborough lordot is említik, de ez nem 
valószínű, mert ugyanazon nehézségek küzdenek elle­
ne, mellvek Indiában valanak.

Dublin jun.20. OVonnell látogatói igen számosak, 
ámbár egv szerre csak hetet fogadhat el. Már neki ma- 
g mák is kellemetlen minden órában annyinak mutogatni 
magát, kik csapatonkint tódulnak hozza minden szabály 
c> rend fölzavarásával. < • a kerti szobában van: elő­
hozzak neki a visit jegyeket — ő engedelmet ád bebo- 
(- utasra — es a fölvigyázó neveiket fölkiáltván bee- 
rv-zti látogatóit. OVonnell soha sem volt egézségesebb 
mint most — kinézése javult is már. — O t onnell bör- 
töni beszedjeiről es tetteiről sokfele anekdoták szár­
csáinak; múltkor egy Spanyolnak azt mondá, hogy 
loma javulását csak Espnrtero eltávozta után reményi- 
hetik.

London jun. 22. Legújabb liavi tudósítás szerint 
az angol bank jegyeinek száma forgalomban fi ti,1)00, 
kész tőkéje pedig 110,000 it stel kövesedet! meg j ez 
utóbbi jelenleg 1 .»,000.000 ft st. tesz.

London jun. 2». A ,Standard1 akarja tudni.hogy 
I ín v utódja iránt meg semmi sines határozva. A közön­
ség hg. Buckingbámrol is beszél.

A ,Belfast \ indicator* Írja, hogy Portadownban 
egy vatbolicus temetés lévén az orangisták a visszatérő 
népet kőzáporral önték el, és a nőket rutai elverték. A 
Belfast fölszólítja a kormányt a eatholicusoknak erőtel- 
;e.<;b!> védelmére, mint azt eddig teve. Nemsokára bi- 
r<>i vizsgalat fog tetetni.

vinelorszá*. Ingolstadt ban június 1 tikán 
estve szomoritó csendzavarok történték. Kgy vármun- 
kast kicsapongó részegség miatt a rendőr fogságba ve­
zetvén,ez futásnak indult előtte,mire őt a rendőr kardjával 
kérésztől szúrta. Azon perez ben körülfogatek a rendőr szá­
mos más mnnkásoktul s egy sörházba kellett menekül­
nie. melly ostrom alá vetetett, s belőle a rendőrt clünyo- 
mult katonaság menté meg s szállította védhelyre a ka­
szárnyába. A buszúra ingerült tömeg azutan más kiesa- 
pongasokon,ablakbeveréseken, hüte bevét. Másnapé za­
varok estve s reggel ismeteltettek , s csak katona erő 
eszközlött utóbb csöndet. K zavarokat előbb bőszuvágy 
ebreszte, utóbb azonban a zajongók czelja lön, az élelmi 
szerek olcsobbsagát eszközölni ki.

4óörö$:or<*zás- Athénben — jun. 1 Tdikéről- 
liirck szerint— meg folyvást a kevély Griziotis ál­
tali inegrolianástól tartanak, ki a közel Luböan török 
pasat játszik. Minthogy a gyönge minisztérium a hatal­

mas főnök ellen semmi komoly lépést tenni nem mer, 
ez okbul angol és franczia hadhajók parancsot kaptak 
követeiktől, szemmel tartani őt. — A cabinet! kérdés 
még egyre a regiben van ; a király minden törekvése, 
azt egyik vagy másik módon feloldáshoz közelítői, ha­
jótörést szenvedtek Kolelti tartózkodásán. — *' ri vas 
tábornok, kit a ministerium futárok által Athénbe idé­
zett, e parancsot nem teljesité , s 3—löd palikárral 
fegyveres ellenállást emlegetett. A ministerium tehát 
nem tehete egyebet, mint engedékenységet gyakorolni.

Bel- és külföldi telegraph.
Nog rá dl) ól. jul. 3án llijjába! — tűzről nem ír­

ni olly igen óhajtó toliamnak nyugalma nincsen. Jutott 
e kötelesség teljesítés, illy szomorú, a N. I jsng vala­
melyik levelezőjének kívülem ez évben * De még is egy 
alapos tehát annál édesebb remény szülte megnyug­
vással emelek most tollat, mert hiszem, mikép tűzről 
többé értesítenem alig kell. Tehát a dologra! Pénteken, 
jun, 2Sán kigyult Vadkerten a város istállója, s két 
ház . és a község csődőre martalékul égének. Masnap 
átellenben kiüt a tűz, s leég hetven ház. Vasárnap 
Nagyorosziban a mester istállója lángot vet, de t ii>- 
tént eloltatik. Hétfőn ugyan ezen istálló ismét égni kezd, 
de megint eloltják. Végre ugyan az nap délután ezen 
istálló harmadszor gyűl meg. s vele tizenkét ház elper- 
zseltetik. Számítsuk ezekhez a li tavai (Honiban) tü­
zet, valamint azt is, hogy vasárnap virradóra , O vár­
ban a zsidó lak ismét (ez éviién másodszor) ineggyuj- 
tatott: csodálni nem fogjuk, mikép annyi szerencsétlen­
ség után a nép Ínsége, és réinülese gyanúja és resig- 
natiója, hurczolkodása es legsziikségcsb munkáinak el 
henyélése, pletykája és ingerültsége legmagosb tokra 
hágtak. Hasztalan intettek a lelkészek , hasztalan 
nyomozott, segített, vigasztalt, csillapított a kekkeői 
járásnak érdemdús főbírája t. bibitbi Horváth Klek 
ur: a baj naponkint több, nagyobb, és aggasztóbb le­
ve. Véres hetükkel leszen ez ev, ha nem emlékköny­
veinkben, a földnép emlékében bizonyosan, följegyez­
ve. Hogyisne? Vad kerten négyszer volt tűz, s mind- 
öszve elégett 199 ház. Az országul mellett a város kö­
zepén egy félig meddig elegeit nagy gerenda állítatok lói 
esedező fölszólitással az utas könyörületéhez. Borzasz­
tó tekintet! Patak, a szép és iparos háromszor égett, 
s megmaradt csak hat ház : D ej t a r , a gyönyörű csak 
egyszer ugyan, de megmaradt csak ki len ez ház. Oro­
sz i két sükeretlen kísérlet után tizenkét házat vesztett 
Ha tehat abalassa-gyarmati, surányi, esztergán, rom 
hánvi, (erényi, becskei, szügyi, s Honiban börzsönyi. 
Ipolysági, litavai tüzeket merő vigyázatlanságnak tu- 
lajdonitnók is: e négy egymás mellett fekvő helynek (O- 
roszi, Patak, üejtar, Vadkert) csapásai méltó gyanút 
gerjesztenek, mellyel a ki elölni törekedett, arczan hor­
da az eláruló jelet, mikép ezt inkább csend es bike 
miatt, sem mint meggyőződésből cselekszi. \ egre mit 
emberi fáradozás föl nem fedezhete : az isteni gondvise­
lés legegyszerűbben vilagita ki. ..Isteni gondvise­
lés11 igen is, mert kinek, hanem az emberi elmemű­
ködései fölött árkodénak munkája az, hogy a legnagy obb 
gonosztevő, ki minden fölfedezést megsemmisítő ügyes­
séggel sokáig üze merényi it, egyszerre annyira clbu- 
tuljun, mikép vagy önmaga elárulja magát. vagy vé­
letlen könnyűséggel rajta kapassek { — Nográdban ez 
utósó eset vala , mellynek lényégét a leghitesb küllők­
ből Vadkerten merítve vsak annyiban adom elő, amen­
nyiben fölül áll minden kétség. Mellőzöm tehát az apró 
részleteket, valamint azokat is, mellyeknek meg előbb 
be kell bizonyittatniok.—

Hétfőn (jul. 1.) ép a tüzek szokott idejében *) 
egy vadkerti por, neje sokszoros panaszainak övét köz­
iében , konyhájának ajtaja mellül ki akará lesni, mel­
ly i k sertésé cmesztgeti kacsait í S tőle alig hat ölnyire 
a szomszéd házból kilep egy férfi, körülnézi magát, 
és az észtre ala valamit föltesz. Az észrevétlenül álló 
pórban fölvillan a gyanít, kitaszítja konyhájának lécz- 
; jlaját, s a katona fele siet, ki ezt látván tüstint visz- 
szanyul az észtre ala, lekapja balkézével, mit oda tett, 
s befelé indul. De a por útját állja, s a kérdésére 
nyert goromba válasz altul gyanújában megerősítve , 
megragadja. — A ezivodok zaja tömérdek népét gy iijt 
ősz ve, s nagy erő nyithatá csak meg az ellopottnak üsz- 
szeszorított bal markát melly ben lőporral megdörzsölt 
rongydarab, száraszkóez, gyufa, es taplóvegy iilet égett 
már, s a szerencsétlen gyújtónak tenyerét annyira meg- 

* sebesité, hogy az, jelenleg is gyogyiliatik. Irtózatos fölfe­
dezés! — az elfogott gonosztevő (Sz. P.) nem csak Pala- 
kon, Dejtáron, és Orosziban szállásolt vagy az először ég­
ni kezdet házoknál, vagy azok mellett, de nem rég Vadker­
ten is azon háznál, mellynek gazdája v i g y a z t a I a n s á g 
miatt (hijjába esküdött Sz- — ra !) aeliót kapót.—A legna­
gyobb föladatoknak egyike volt most a vadkerti népet

°) Gonoszul elmés kiszállói ássa! minden égés nappal 
történt, hogy —- éjjel a ptírház.uknál tűz nem leién 
— gyújt ugatásra gyanú ne lehessen.

• féken tartani; mert félreveré , noha ház nem égett, a 
harangokat, a gazdasági eszközök fegyverekké levének 
kezeiben. — Még is helybeli esperes L. J. urnák sü- 
ker ült megakadályozni minden megtámadást. A gyújtónak 
meglógója rögtön két ur által 15 v. forinttal jutalmaz­
tatott. Délután mindenki legforróbb óhajtása teljesült , 
midőn t. Fráter alispán és Morvát Elek főbíró uu. a hely 
színére megérkeztek. Az ő megjelenésük , kidősen pe­
dig a vadkerti nép által is határtalan szeretett H. főbíró 
urnák szivrehaló intései **) meggátollak ugyan minden 
véres jelenetet , de azt nem, bogy a parasztság e- 
gész éjjel csoportosan őrködjék. — Sz. Pál , ki te­
nyerének égését első zavaréban

Sz­
íniül nem is dohá­

nyos ember , pipára kéné, a megyei börtönben fill, s 
ügye itt fog befejeztetni. A ( atastrophot közleniljiik.— 
Még egyet! A borzasztó fűzeknek ezen hosszú sora tán 
jéi leezke lessz Nógrádinak több tekintetből. Egyik az 
—-a többit enni leni nem akarjuk — hogy az ulilevelck 
nélküli hontalanokra nagyobb vigyázat lceml. Már is 
számtalan elfogalások történnek , mellyek közt nagy 
figyelmet gerjeszt a) olvasóval körül járt, s magát ke­
reszténynek álunkul vallott zsidó, b) Egy szered! 
leány, ki a vadkerti tüzeket nem esek megjövendölé, 
de jóslatai be is teljesedtek, c) Egy franeziaországi — 
Metzből származó czigány, ki arabul, francziául, né­
metül . czigánvul tökéletesen beszél; Afrikában tábo­
rozott, s bajtárs vala Constantine ostrománál.

^cinzefi színház. A Kölcsey Fercncz „Hym- 
nnsl;ára irt, pályanyertes es dicséretre méltóknak talál­
tatott népim Imiink Julius 2kán előadatván, az illető jel­
igés levelek fölbontása után kitűnt, hogy az lső szám 
alatti ,,l 11 az i rás forgassátok—Érett ésszel 
j él z a n o li — Kölcsey" jelmondata, s az igazgatóság 
altat kitelt 20 darab arany pnlyadíjt elnyert neptnelodia 
szerzője Erkel Fercncz. A dicséretre méltónak ta­
láltatott, Bilik szám alatti ..Isién áld meg a magyart jó 
kedvvel, bőséggel. — Kölcsey11 jelmondata népmelodia 
szerzője: Egress y Béni; a lilik szám alatti „Szo­
morú a magyar nóta41 jelmondatáé: Molnár Adam; 
a (illik szám alatti „Szánd meg isten a magyart.11 jel­
mondatáé : T r a v n y i k J á nos, a 1 dilik szám alatti 
„A ki a széppel köti össze a jót, az bölcs az igaz poéta. 
Ez dicső érdem, s ez az égi bélyeg a remekeimén. Berzse­
nyi-1 jelmondatáé: Éliás Márton, Esztergámból; 
végre a I 2ifik szám alatti ,,<tnérzes, le vagy a diadal­
mas bére nem a díj11 es a 1 dilik szám alatti „Minden 
pálya dicső, ha belőle hazádra derül fény. Kölcsey.11 
jelmondata két pályamű szerzője: Saller Károly, 
főkaptalani karigazgató Esztergomban. — Pesten, 
jnlius okán 1844. Szigligeti titoknok.

Kinevezés. (Hazai) () rs. ap. kir. Fölségc Kar­
ner Antal püspök s helyi art osági tanácsost . a ningu ni. 
kir. mh. ranrelláriatiáí tanácsossá s egyházi előadóvá 
leck, kinevezni niéltózfalott.

I gyű li li I ólsege az egri fök:iplalaii kanonokjaif. név- 
s/.erinl II a r mos Lászlót ..az angyalok szüléiéit ki­
rály iirjarol rzimzell kompul)i" apai, és Ferenrzy 
Józsefet ..htildngsngns szűz Maria apaija- ezimekkel 
mag,ajándékozni keen e<kedett.

() rs. k. I olsegc Ilelizmaim Márton sehi;szség meste­
rei orszngburomorv ősi hivatalra kinevezni inéi)ozlaloll.

() es. k. I olsegc I o e s e k AI a t y as Tiirocz megyei 
nagy kereskedőt. és( sillaghv Sámuel árvái uradal­
mi tiszttartót . lolvn ex i május 2nd költ királyi adéuuán v- 
levelenel fogva. Bars megy eben fekvő, s a magyar szent 
koronára Polak Leopold niagxaszakadtaval x isszasszallott 
P a e s e r helysegexel —a nevezettek mindegyikére fele 

esvén az említetl jószágnak — megajándékozni, s 
j üknek a Pars éri melléknév véli élhelést 
i legkegvelmeselilien niéltoz.latott.

kir. ITdsége Waldstein — 
.eopolil lovagrendé rommen-

resze 
mind kell 
megenged

( Ausztria.) () is. ap.
Wallenberg K eresle! x gr. 
dal ura! ilijnienlen belső I il kos tanácsosa méltozlalolt ki­
nevezni.

»Prolog. (Hazai.) Keresztes János fszfb esperes 
az erdélyi rlerus Nesiora. élete ‘.Iliik, papsága (19 év ében 
f. e. felír. 19. meghall. —

(Külföld) Junius Lidikéin a zárai érsek Novak József 
megli. Juli. Iöén lovak elragaillalírsu állal okozott tete­
mes seniles kilv i‘t kez.leben ball meg elele -S1 ik évében Krug 
orosz. Ianai'sos. — líuttensfork Jakab jun. 22kén a neu- 

mellel I . praelalusa . ki a világBe,Imrgi kolostorna 
elolt mini egyházi szónok ismeretes volt. a tudósok által 
egyházi történetei . jeles munkájáért ( t köt.) becsült e- 
lett , hosszasb betegség lilán meghalt. —■

’) Bámulatos, mini pontosainak néha össze a véletien- 
segek! Az elrénu'ill népnek többi pletykái közölt 
az is vala. hogy a gyiijtogalo jár fehér lovon. 
■Most, niegfogallatvan Sz.. N.E. ura vadkertiekhez 
tartott atyai beszédében többek közöli illvfornián is 
szobi: ...Megmondtam aa! mar a minap, hogy alap­
talan mendemondákkal egymás! ne rémítsétek. Ha 
van gyújtogató: kézre engedetni! azt jutni az. Isten, ki 
enny i szenvedesleket egyfelől boszniai lan. másfelől 
juialniullnn nem hagyja, lm a gyujlogató meg van. 
es Így láthatjátok, hogy nem okosság volt idesto­
va járó fehér lov as gyújt ogat ókról regéigei ni. - 
Nagy zaj lön a hallgatóság között, s egyik pór igv 
kiálltéi föl : .De I. urain! éppen most látjuk, hogy 
nem regéltünk, meri Sz.nak . mióta csak Ismertük, 
mindig fe li é r lov a voll ! ••

Szerkesztik gr. Majlátli J. vs Kovacsóczy Mihály. — Nyomatik T r at tn cr-K ár oly i betűivel, uri-utcza 453. szám.


